挖文化 建文化 买文化 培文化

荥阳 加速发展文化产业

本报讯 (记者 谢庆 通讯员 徐法林)新 春伊始,由河南电视台摄制的大型文化纪录 片——《荥阳之荥》全部制作完成,即将在省、 市电视台播放。由文史专家精心撰写的大型 文化丛书——《荥阳人》、《荥阳事》、《荥阳景》 《荥阳简史》出版发行,并作为当地乡土教材 进课堂。 这些是荥阳市近年来多策并举,加 速文化发展, 实现由文化资源大市向文化强 市转变的新成果。

荥阳市是文化资源大市:中国象棋文化 策源地,象棋棋盘上的楚河汉界就是今天的 荥阳广武鸿沟;河阴石榴产地,河阴石榴宋朝 时即成为宫廷贡品,天下名产。境内风景名 胜、文物古迹众多,文化人才层出不穷。近年

来,为整合文化资源,建设文化强市,荥阳市 采取了一系列措施。

挖文化,弘扬特色文化。先后举办了三大 文化节,首届"郑氏文化节"吸引美国、加拿 大、泰国等全球 20 多个国家和地区一万多名 郑氏宗亲代表到祖地祭祖省亲;首届"中国象 棋文化节"吸引柳大华等众多象棋大师及爱 好者参加, 万人象棋大赛载入吉尼斯世界纪 录,央视向全球播出文化节盛况。

建文化, 夯实文化基础。先后投资近亿 元,建成了图书馆、文化馆、标准化体育馆、青 少年活动中心、植物园、刘禹锡公园。去年以 来,荥阳市又开始兴建李商隐公园和集图书 馆、文化馆、博物馆为一体的文博院。2007年

联合少林寺实业公司,筹资3亿元开始重建 历史上与少林寺齐名的洞林寺。

买文化,丰富群众文化。每年政府出资 500 多万元,邀请省、市知名文艺团体,参与 举办春节、五一、十一等文化活动。2007年, 该市又投资30多万元,编排演出了大型豫剧 《嫘祖》,荣获郑州市精神文明建设"五个一工 程"奖和郑州市戏曲展演 11 项大奖。

培文化,壮大文艺队伍。2007年豫剧演 员卢翠玲在河南省第五届青年演员戏剧大赛 中蟾宫折桂;退休教师邢轸创制的数学符号 被教育部、国家技术监督局认定推广,并在教 材中采用; 山水画家张凌超应北京奥林匹克 运动会组委会邀请赴京参加《锦绣中华》长卷

创作; 工笔画家何松山作为中国代表团四位 书画家之一应邀赴俄罗斯参加第十二届世界 和平书画展,受到俄罗斯副总统亲切接见。

2008年,荥阳文化发展将再加速。日前, 荥阳做出文化建设新规划:依托植物园、禹锡 园、象棋广场、成功广场等现有文化设施,引 进社会资本,开发大型娱乐、餐饮、文化项目, 集聚新区人气, 打造特色鲜明的文化产业三 角区。建成文博中心、李商隐公园,建设京襄 城遗址生态园、兴国寺遗址生态园,举办"刘、 李"诗歌文化节、"商鼎杯"书法大赛、中国象 棋大奖赛,增强文化软实力。深入挖掘和开发 象棋文化、汉文化、嫘祖文化、诗歌文化等历 史资源,打造城市文化名片。

《禅宗少林·音乐大典》 新版下月开演

本报讯 (记者 成燕 通讯员 周鼎钧) 记者昨日从有关部门获悉,《禅宗少林·音 乐大典》今年开演时间初步定为3月15 日。届时,演出现场将增加20多盏大型探 照灯,一个60米高的人工制作大佛将为演 出现场增添浓郁禅意。

根据初步设想,从今年开演起,该演出 将在正式开演前增设能体现禅宗、禅意的 表演项目, 使观众从坐在蒲团上的那一刻 起就以沉静的心态体会禅意。在演出安排 上,该《音乐大典》将通过邀请少林寺高僧 现场讲解及字幕提示等方式, 使观众能深 刻领悟禅境。据悉,从3月1日起,全体演 出人员将对新版《禅宗少林·音乐大典》认 真排练,更注重体现少林武术文化。

五大书画展 携手闹元宵

本报讯 (记者 刘俊礼 通讯员 杨建 敏)随着元宵佳节的到来,新密市也迎来了 书画艺术的春天盛会。近日,由该市市委宣 传部、文联、文化局举办的名人书画展、迎 新春绘画作品、新春书法展、刘国辰花鸟画 展、夕阳多彩书画展在五个展区陆续开展, 掀起了市民们的观看热潮, 为节日献上了 一份文化大餐。

新密市这次举办的五大书画展风格各 异,共展出各种书画作品近千幅。名人书画 展荟萃了国内名人大家名作;迎新春绘画作 品和新春书法展展示了该市各级美协、书协 会员的最新创作成果;刘国辰花鸟画展以鹰 为主题,展出鹰画 90 余幅,画中雄鹰或傲立 或翱翔,尽展风骨和气节;夕阳多彩书画展 展出了该市老年大学书画班学员们的 100 多幅作品,展现了40多位老同志退休之后 勤奋求索、老有所乐的精神风貌。

第二届中国少年儿童合唱节 乡村小学校喜获大奖

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 陈玉峰) 昨日,记者从新密市教体局获悉,新密市白 寨镇白寨村小学合唱团在日前结束的由文 化部、教育部、福建省政府主办的"第二届中 国少年儿童合唱节"比赛上,获得了"小云 雀"杯大奖。

据了解,此次共有来自全国各地的31支 比赛队伍参加了"第二届中国少年儿童合唱 节"比赛。新密市白寨镇白寨村小学合唱团参 赛的《太阳——熟透的苹果》、《谁说女子享清 闲》、《山里娃的夏天》等三首合唱歌曲在比赛 现场一展风采,与会专家称合唱团基础扎实, 声情并茂,音色纯正,地方特色鲜明,使他们 欣喜地看到了农村艺术教育的希望。



戊子年黄帝故里拜祖大典的各项筹备 工作已进入倒计时,新郑黄帝故里景区正在 全力以赴完善各项基础设施。昨日,趁着初 春植树造林的好时机,景区工作人员在百家 姓广场补栽水杉树。 本报记者 党贺喜 摄

亿年蜂巢化石 现身以义

有机质被矿物质取代,世所罕见

本报讯(记者 王亚楼 文/图)石头里 能生虫子吗?昨日,专家确定巩义一块所 谓的"生虫子"的石头是一块蜂巢化石,它 约是一亿年前蜂巢里的有机质被矿物质 取代所形成的,世所罕见。

石头里生虫子?

"石头里生虫子,你见过吗?我们这儿 就一块。"昨日, 巩义北山口镇水地河村村 民白史新拨打记者电话说。在该村薛宝须 家,记者见到一块类似折尺形状的石头, 直角处可清晰分辨出一个挨一个的圆形 洞,每个洞直径约3至7毫米。个别洞已 被剖开,洞壁成网状。用缝衣针一碰洞壁, 就有极小块块脱落下来。

据薛宝须介绍,去年夏天,他在一处矿 山开采处发现了这块石头, 当时它已被当 作劣质矿石挑出来。他抱回家后,用针挑洞 里面的东西,还挑出类似小虫子的东西。为 什么会有这样的洞呢? 有邻居就以开玩笑 的口气说:"虫子在石头里找食物呢,就像 一些生物在农田地寻食打洞一样。

蜂巢的化石全球罕见

"这块到底是什么?"薛宝须说,它不 具有陨石的外在特征,密度也比陨石轻。

"可以初步断定是蜂巢的化石。"国家 宝石鉴定师、原河南地质博物馆馆长高国 治说,蜂巢化石的形成与木化石形成的原 理类似。约一亿年前,巩义的气候非常适



合高大乔木生长,蜂类也会在上面安家。 因为地壳运动,有树木、蜂巢恰好被埋在 封闭且稳定的空间。在隔氧的环境下,在 含有硅质和钙质的地下水渗透作用下,经 过漫长的岁月,树木、蜂巢中的有机质被

地下水中的矿物质取代,保存下了树木、 蜂巢所具有的形状,变成了化石。

据了解,蜂巢数量远少于树木,而且 较难保存,因而,全球木化石很多,蜂巢化 石却在全世界都非常罕见。

风洞勋》 一天送来岗位数千



本报讯 (记者 谢 庆 通讯员 建 文 文/图)2月19日一大早,荥阳市 高村乡张村村的张宝军便赶到了荥阳 市中心的人民广场,参加在这里举行

的荥阳市 2008 年"春风行动"大型专 场招聘会。因为这几年在南方的电器 公司学了扎实的技术,今年38岁的他 很快被现场招聘的荥阳华洋电器公司 相中。当天下午,公司就找他签订了劳 动合同,月薪3000元,担任公司的技 术主管。"整年在南方,现在终于可以 在家门口上班了。"张宝军一脸欢喜地 告诉记者。

这几年,每到正月十三,荥阳市人民 场都像是过节一般热闹,大家已经习惯 了在这一天赶到这里,寻找适合自己的职 位,开始新的一年的工作。像张宝军这样, 在外面打工学了技术,再回到家乡找工作 的人也不在少数。记者在招聘会现场看 到,数百个招聘摊位有序地摆在广场四 周,一些热门的招聘摊位被人群围了一层 又一层,不时有初步达成意向的招聘者开 始登记填表。

据介绍,此次由荥阳市人事劳动和社 会保障局组织的大型招聘会,共有少林汽 车、阳光油脂、华洋电器等200多家企业进 场招聘,提供就业岗位3800多个,主要包 括机械加工、电子装配、食品加工、营业 员、收银员、保安、驾驶员、保管员等60多 个专业工种,供给求职者选择就业。参加 招聘会的人员由各乡镇农业富余劳动力、 城镇下岗失业人员、新生劳动力等近万 人。当天,有2133名求职者与105家用人 单位达成了就业意向。此次春风行动将持 续到3月底。

城市环境综合整治 新郑全省第一

本报讯 (记者 党贺喜 通讯员 瑜杰)初 春的新郑,温暖的阳光普照大地,在号称新郑 "第一会客厅"的炎黄广场上,放眼望去,老人 们怡然自得,孩子们追逐嬉闹。市民们在如此 优雅的环境中幸福生活,得益于该市高度重 视环境保护。近日,新郑捧回了2007年年度 全省县级市城市环境综合整治质量考核第一 名的金杯。

据了解,为加强大气污染治理和监控,新郑 市投资 190 万元购置了三套环境空气自动监测 系统,用于城区环境空气质量监测,大大提高了 城区环境空气、监测能力和水平。

水泥生产能产生大量的烟尘、粉尘和有害 气体,对空气污染严重。2007年11月初,新郑 市水泥股份有限公司年产30万吨的水泥立窑 生产线被爆破拆除。同时,被省、市列为关停的 新兴建材公司也成功实施了爆破。

为巩固全市城区大气环境综合整治成 果,新郑市环保局进一步加大对市区燃煤、 锅炉的监管力度;加强对重点工业企业脱硫 除尘监督,督促有关部门安装大气自动在线 监控装置,并及时发布城区空气环境质量状

 $\mathbf{0000}$

超市开门口 生活不用愁

本报讯 (记者 王思俊 通讯员 刘景选) "过去都是跑到县城办年货,现在家门口就有 超市,真是太方便了!"在中牟县官渡镇十里铺 村万福源超市门前,村民们高兴地说:"这是 '万村千乡市场工程'给咱老百姓造的福。

中牟县统一使用"万福源超市"、"万福源农 资"门牌标识,累计投资数百万元,对新建和改 造的农家超市给予补贴,改善了全县农村消费 环境,改变了农民的"油盐酱醋在村里,日常用 品赶大集,大件商品跑县里"传统的消费模式, 农民在自己家门口就能自选自购所需产品,方 便了农民的消费需求。

截至 2007 年年底,该县改造新建乡村级 "农家店"240个、"农资店"180个,建成和完善 县、乡、村连锁配送体系,初步形成了现代化农 村商品流通网络,农村消费市场日渐繁荣。

0000

新密 600 警力保元宵安全

本报讯(记者 陈思 通讯员 魏锦池 魏伟) 为保元宵节期间平安,近日,新密市公安局采取 得力措施,组织近600名警力,昼夜值勤,确保 不发生因人流拥挤等造成群死群伤事故、重大 火灾事故、重大交通事故、爆炸事故和遏制重特 大刑事案件的发生。

根据市政府举办大型灯节民间文艺活动 的安排,新密警方把2月21日(正月十五)和 22日(正月十六)作为重点时间段,并针对各 类文艺活动开始的时间和地点,从交警大队、 巡特警大队、派出所和局直机关抽调 600 余名 人员,分为道路保卫、治安保卫、应急处置、反 扒小分队、督导等5个小组,各个小组又分为 若干小分队,分片包干,各负其责,重点保市 区,乡镇不放松。

为达预期目的,该局专门成立了安全保卫 指挥部,党委班子成员各包一个小组,警务督察 队进行全面督察,保证各项措施落到实处。如因 玩忽职守造成不良后果或者重大影响者,从严 追究有关领导责任和个人责任。

0000



昨日下午, 巩义市后泉沟村村委会大院内 成了欢乐的世界。由郑州市中心医院的医护人 员组成的艺术团, 在这里与当地的农民同台欢 歌曼舞,同当地的群众共度鼠年元宵节,一起感 受和谐欢乐的节日氛围。

本报记者 丁友明 汪 辉 摄

0000

带动农村发展,让百姓共同富裕。该镇 充分利用申门、槐树岭、玉皇庙和新开 发方沟集雨节灌工程,大力发展绿色、 特色、订单高效农业,打造郑州近郊十 五分钟生态农业旅游开发区,利用现有 林业资源,开发南部山区天然氧吧景观 区,完成荒山造林1000亩,封山育林 1500亩,实现泽河苟堂段清淤工程,提 高镇区防洪能力,架设泽河跨河大桥, 加快镇南新区的开发。完成两条乡道总 长 11.1 公里和五个村四条村道总长 15公里的水泥路,为新农村建设鸣锣 开道

让百姓充分享受发展成果。该镇今年 将巩固扩大新型农村合作医疗参保范围, 力争全镇医疗参保率达 100%,抓好新农村 建设试点村玉皇庙这个典型和关口、石庙、 九龙四个先进村,带动全镇24个村的新农 村建设。

一村一品 以工扶农

苟堂镇村企联动共建新农村

本报讯 (记者 刘俊礼 通讯员 张丙 章 刘二伟)昨日一大早,新密市苟堂镇农 民王富中就拉着满满一车蔬菜来到果蔬 公司,检测、过秤、付钱,一车蔬菜卖了 500 多元钱。王富中称, 自从公司与村里 结成帮扶对子后,就在村里发展起果蔬基 地,不光包种子、技术,还包销售。在苟堂 镇,像王富中这样依托公司致富的有100 多户,平均每户年可增收1.5万元。新春 伊始,新密苟堂镇加大新农村建设力度, 狠抓落实,创新做法,让广大农民得到了

新农村建设需要大笔资金, 仅靠上 级财政无法满足。苟堂镇筛选出10家有 实力的企业,采取"一联一"、"多联一"的 办法,加大重点项目建设和投入力度,为 新农村提供财力。该镇计划今年完成世兴 公司投资 1000 多万元耐材电熔砖扩建项 目,郑州金吉利投资1000多万元和郑州 新大陆投资 1000 多万元新上耐材电熔砖

项目, 龙升公司投资 1000 万元耐材技改 项目,积极协调郑煤集团大磨岭煤矿的勘 测、施工和开采。抓好三区七村产业带建 设,造纸园区、纸制品加工园区、耐火材料 产业园区,以三个园区建设为重点打造工 业强镇,实现工业反哺"三农"、北工南 农、一村一品、以工扶农、调整结构、提高 效益。

与此同时, 苟堂镇着重引导企业 利用自身优势,为农村送项目、送技术,